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第4章住民調査(2004)資料

臺
自
元

1．調査概要

1-1．調査地域の概要’

本調査の調査地域は、共に石川県内の2地域である。以下、平成16年版『全国市町村

要覧』の数値を用いて、地域の概要を紹介する（人口・世帯数．高齢者構成比は、平成16

年3月31日現在、産業別就業人口は、平成12年10月1日現在)。

松任市は、人口68,103人、世帯数21,751世帯の、金沢市に隣接する地域である。人口

に占める高齢者の構成比は15.4％と、野々市町（12.6％）についで県内で2番目に低い。

産業別就業人口は、第1次産業1,293人（3.7％)、第2次産業12,609人（35.9％)、第3

次産業21,182人（60.4％）と、第1次産業に従事する者が少なく、第3次産業に従事する

者が最も多い。金沢市へのアクセスが容易なため、職場が金沢市にある者も少なくない。

輪島市は、人口27,078人、世帯数9,592世帯の、石川県北部に位置する地域である。

人口に占める高齢者比率は29.7％と、石川県全体（20.1％）と比較してもその比率は高い。

市としては、県内で最も高い高齢者比率となっている。

産業別就業人口及び構成比は､第1次産業2,040人(14.7％)、第2次産業4,878人(35.1％)、

第3次産業6,995人（50.2％）と、松任市同様、第3次産業に従事する者が最も多いが、

松任市と比べ、第1次産業に従事する者の割合が10ポイントほど多くなっているのが特

徴的である。漁業や伝統工芸で有名な地域であり、それらと関わる職業に携わる人も多い。

尚、松任市は平成17年2月1日、1市2町5村（松任市、美川町、鶴来町、河内村、

吉野谷村、烏越村、尾口村、白峰村）の合併により現在は白山市となっている。

輪島市も2006年2月1日に鳳珠郡門前町と合併し、新「輪島市」となっている。

1-2．調査の基礎情報

①調査名地域と暮らしに関する意識調査

②調査対象松任市・輪島市（石川県）

③調査対象満20歳以上75歳未満の男女個人（2004年12月31日現在）

④標本数全体800（松任400輪島400）

⑤抽出方法選挙人名簿を抽出台帳とする確率比例抽出法

⑥調査回収法郵送法（予告お願い1回・督促1回）

⑦調査期間2004年10月19日（火）（調査票発送）～11月8日（月）の約3

週間（最終調査票の回収は11月30日）

⑧有効回収数全体442（有効回収率55.3％）

松任205（51.3％）輪島273（59.3％）

単純集計はhttp://web.kanazawa-u・ac.jp/~socio/2004research.pdfに掲載

lこの「調査地域の概要」の記述は、村居大氏（2005年度金沢大学文学部卒業）の文章に、

臺が若干の修正を加えたものである。
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問3あなたは、石川県内のどこに住んでいるかによって、学校教育を受ける機会に差があると感じま

すか、感じませんか。次の1～4の中からあてはまるものを一つお選びください。

問4少子化にともなって、公立学校の廃校や合併（統廃合）が生じています。あなたは、「特別の財

政負担をしてでも、学校の統廃合をしなくて済むようにすべきだ｡」という意見に賛成ですか、反

対ですか。

賛成

どちらかといえば賛成

どちらともいえない

4どちらかといえば反対

5．反対
●
●
●

１
２
３

問5石川県では、来年（2005年）3月に行われる高校入試から、県立高校の学区制が廃止されま

す。これにより、住んでいる地域に関わらず、どの県立高校も受験できるようになります。あなた

は、この学区制の廃止を望ましいと思いますか、それとも思いませんか。

3．あまり望ましくない

4．まったく望ましくない

1．たいへん望ましい

つ．やや望ましい

問6高校教育のあり方についてお聞きします。あなたは、次のことについてどの程度重要であると考

えますか。a～cのそれぞれにお答えください。
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a 学力だけでなく、個性をのばすこと
を目標とすること
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b、どの地域にも同じレベルの進学校が
あること
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C 進学したい県内の高校を受験するチ
ヤンスが、だれにでも平等にあること
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■国や市町村の公的サービスについてお聞きします。

問7次のa～dは公的サービスについて、国が定めている現在の基準です。これらは暮らしていくた

めに必要な水準を、どの程度満たしていると思いますか。a～dのそれぞれにお答えください。

問8公的サービスに関し、次のA、B二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成ですか。次の1～

4の中からあてはまるものを一つお選びください。

1
A国が全国一律で平等なサービスの基準を決めるのがよい。

B地方自治体（市町村）が独自のサービスの基準を決めるのがよい。

1.Aに賛成

ｸ．どちらかといえばAに賛成

3．どちらかといえばBに賛成

4.Bに賛成

問9次の意見についてあなたはそう思いますか、それともそう思いませんか。次の1～4の中からあ

てはまるものを一つお選びください。

［灌噸学じるからⅧ方自治体'市町村'〆国の水準を超える地域ｻーピｽをしない］
3どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

1．そう思う

2どちらかといえばそう思う
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a 1時間あたりの最低賃金は645円
以上とする基準（石川県）
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b.三人世帯（夫婦・こども）の場合、
生活保護の給付額はひと月15万円程
度とする基準（松任市・輪島市）
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C 1ヵ月あたりの国民年金の給付額
は6万6千円程度とする基準（全国
一律）

ｰ－－ー1■■一一一一一一一一-－－-一一一一一ー一－一一一一ーー■■－－－ーーー一一ー一一一一一ー一一一

d.義務教育において、1学級の生徒
数は40人以下とする基準(全国一律）
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問16あなたは、公的年金に対する以下の意見についてどのようにお考えですか。a～cのそれぞれ
にお答えください。

問17次の二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成ですか。1～5の中からあてはまる

ものをお選びください。
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4どちらかといえばBに賛成

5.Bに賛成

1.Aに賛成

2どちらかといえばAに賛成

3．どちらともいえない

問18公的年金の給付と保険料の負担の関係についてお聞きします。あなたは、以下の意見のどれに

賛成ですか。1～3の中からあてはまるものをお選びください。

1．現在の年金の給付水準を維持するため、将来の世代の保険料の負担を上げることも

やむをえない

2将来の世代の保険料の負担をできるだけ上げないため、年金の給付水準は抑制する

べきである

3年金の給付水準をある程度抑制しつつ、保険料の負担もある程度高めていくべき

である
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a 将来、十分な年金が給付さ

れるか非常に疑問である

b.公的年金のための現在の負

担は重過ぎる

C 公的年金の負担に関して、

国民のあいだに不公平がある
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問19公的年金の給付についてお聞きします。

（1）あなたはご自身の高齢期の生活で、生活費のどのくらいを公的年金によってまかないたいと

思っていますか。次の回答欄のどちらかに数字を記入してください。

｢、ヨ％または

（2）世間の人一般に、どのくらいの公的年金が給付されるべきであるとお考えですか。

月に 万 千円

問20あなたは、公的年金制度に関して、十分な知識を持っておられますか。

よく理解している

だいたい理解している

どちらともいえない

4あまり理解していない

5．まったく理解していない
●
●
●

１
２
３

■郵政民営化についてお聞きします。

問21現在、郵政事業（郵便・郵便貯金・簡易保険）は日本郵政公社が運営していますが、近い将来

にこれを民営化することが検討されています。そこで以下の質問にお答えください。

（1）あなたはこの郵政民営化問題に関心がありますか。

あなたの普段の生活にどのくらい影響があると思います（2）もし仮に郵政民営化が行われたとして、

か。

3．あまり影響がない

4．まったく影響がない

1．たいへん影響がある

2やや影響がある

（3）では、社会全体にどのくらい影響があると思いますか。

1．たいへん影響がある

2やや影響がある

3．あまり影響がない

4．まったく影響がない

（4）あなたは郵政民営化に、賛成ですか、反対ですか。

賛成

どちらかといえば賛成

どちらともいえない

4どちらかといえば反対

5．反対
●
●
●

１
２
３
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問22郵政民営化が行われた場合の変化に関する次の意見について、あなたはどのように思いますか。

a～dのそれぞれにお答えください。

■郵便局や金融機関についてお聞きします。

問23あなたのお宅から最も近い郵便局までは歩くとだいたいどのくらいかかりますか。

次の1～4からあてはまるものを一つお選びください。

1．10分未満3．30分以上～1時間未満

210分以上～30分未満41時間以上

問24以下の質問にお答えください。

（1）郵便局に関する次の意見についてどのように思いますか。a～eのそれぞれにお答えください。
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b.郵便局が今までおこなってきた
全国一律のサービスが、維持でき
なくなる
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C 銀行など民間との競争によっ
て、全体として消費者へのサービ
スが向上する
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d.長い目で見れば、国民負担を軽

くすることになる

1 234
■■ー■ﾛ■ー■■’■■一一一一ｰ一一一ー一一－1■■一一■■ー一一ロ■■ー－－－ー一一一＝一＝＝＝一一一一一’■■ー一一一ー一一一一一q■■一一一q■■--4■■一一一■■＝＝一一ー一一一一一■■Dー

1 234

■、q■■一一』■■ーq■■一一一－－－1■■一一一一ー一一一一一一一一一■■■■----.■■－－－－q■■一一一一一一一q■■一一.■■一一一一－－4■■q■■ーーq■■--4■■ーq■■ー1■■一一一－一一一＝

1 234

■■｡■■一一一ー一一一一一－一一一一一一一一一ー一ー■■■■、ー--ー一一1■■－－■■ｲ■■一一一1■■4■■1■■1■■I■■I■■一一一－-1■■一一一一一一一一1■■一一■■ｲ■■■■I■■1■■一一一一一一一一二

1 234

そう思１
声
フ

2．どちら

かといえ

ばそう思
ｰ

フ

3．どちら

ともいえ

ない

4．どちら

かといえ

ばそう思

わない

5．そう思

わない

a 郵便局は信頼できる
ﾛ■一一一一一－－4■■4■■一一一一一一一1■■一一一一一一一一q■■一一一一■■､一一■■1■■1■■q■■q■■■■一一q■■

b・郵便局は便利だ
ー1■■ーq■■－1■■,■■一一q■■－1■■-4■■－4■■ｲ■■ｰ一一一一一一一－1■■ー一一ﾛ■■一一一ーﾛ■■ー----1■■ー

C 郵便局は地域に根付いている
■■ー＝q■■＝＝一一q■■ーq■■－1■■1■■I■■一一一一一一一一一ー一一ー一一一一■■■1■■q■■ー一一-4■■4■■ーーq■■

d.郵便局は安定感がある
■■一一■■一一一I■■－－－－一一一一一一一－一4■■ーー■■、1■■－1■■一一I■■－1■■■■■■一一一一一■■一一

e 郵便局は親しみやすい

。
『
卓
申

一
一
一
一

一
幸
卓
一

一
一
一
一

一
一
幸
一

一
一
一
一

一
一
一
－

５
－
５
－
５
－
５
－
５

－
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
－

４
－
４
－
４
－
４
－
４

－
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
－

３
－
３
－
３
－
３
－
３

－
一
一
一

一
｛
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
－

２
－
２
－
２
－
２
－
２

－
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
－

１
－
１
－
１
－
１
－
１

－
一
一
一
‐

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

一
一
一
一

Ｂ
■
ｂ
甲







■社会一般のことについてお聞きします。

問28次の意見についてあなたはどのように思いますか。a～dのそれぞれにお答えください。

a 自分で選択したことなら、たとえ
どんなに悪い結果になっても自分で
責任をとるべきだ

■■一一~一一一一一一一一一一－一一一一q■■ーq■■q■■一一一一一一q■■一一一一一一ー－一一一一一一一一一一一一

b.自分で選択したことなら、困って
も公的な制度に頼るべきではない

一一一一一－1■■1■■一一一1■■一一一一一一一一4■■一一q■■-----ーq■■－1■■--ー一一■■一一一■■ーq■■q■■q■■－－1■■

C 社会の一員として日ごろ何か社会
のために役立ちたいと思っている

■■D一一一一三■■1■■1■■ー1■■一一.■■一一一一－－1■■一一一一一－一一q■■－－－1■■－1■■1■■1■■一一ーー■■一一一一一1■■1■■

d.福祉などの社会サービスを充実さ
せるために使われるならば、税金が
増えてもかまわなし ､

1．そう,思う 2．どちらか
といえばそ
う思う

3．どちらか
といえばそ
う思わない

4．そう思わ
ない

1 234

砂号＝三一－－－,q■■ー＝二二一一一＝＝－一一＝＝=－－－4■■=＝三一一一一一一一一一一q■■一一一一一一一一一－－－1■■一一二＝一一一一一一一一-一.■■一一一一－－4■
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p＝｡■■－4一一一一一一一一一q■■1■■一一,■■一一一一一一ニーーーーイ■■－4■■一一一一一一一I■■｡■■q■■一一一一一一一一一一一一ー一一一－－4■■-一一一一一一一一一一口

1 234

■一一一一一一一一ー一一一一ー一一一ー－一一ー一二＝ー1■■－－■■■一一一一－－4■■q■■－－1■■一一一一一一-一一一ｲ■■ｲ■■－1■■一一一一一一一一q■■4■■ー1■■-1■■4■■■

1 234

問29日本の政治のやり方に関する次の意見についてどのように思いますか。a～gのそれぞれにお

答えください。

a 行政を効率的にするために、公務

員の数を減らすべきだ
ｰI■■ー1■■ー－4■■一一一一一一一一一一一q■■－－－1■■－1■■一一一一一一一I■■一一1■■1■■一一ー1■■一一一一■■--1■■一

b.行政を効率的にするために、公共

事業の削減をすべきだ
ー－－－1■■一一ｰ一一q■■一一一一一一一一一－1■■一一一－－1■■－－-一一一-一一1■■---q■■1■■一-一一一一一

C いま以上の外国人労働者の受け入

れは慎重にすべきだ
■■－1■■1■■1■■一一－4■■一一一一一一ー一一一一I■■ーーq■■ーーq■■1■■ーq■■－4■■ー■■■■ｰq■■一ー一一■■■ー-4■■一一I■■1■■一

d.経済に対する政府の規制はできる

だけ少ないほうがいい
■■一一一q■■ー一一ーーー一一一ーﾛ■■一一一－－1■■1■■一一1■■ー■■－4■■一一一一一一一一4■■4■■--1■■一一一一一‐ー

e 日本固有の伝統・文化を重んじた

政治のやり方が最良の結果を生む
■■一一一一一一q■■‐‐一一一一一一一一一一一一一1■■一一一一－1■■1■■一一I■■一一一一－－1■■一一一1■■一一1■■一一

f.全体の利益のために、個人の利益

がある程度制限されてもかまわない
■■一‐－1■■’■■一一一一ィ■■4■■一一一一一ーーー一一一一一一一一一一ーー一一一一ィ■■1■■一一一一一－－4■■一一一一

g、 国際競争力の低い産業よりも、国

の経済成長に役立つ産業に支援をす

べきだ

1．そう思う

I IU

l

l2，どちらか’3．どちらかI4.そう思わ
'といえばそ｜といえばそ｜ない
0

1う思う｜う思わない！
0 00

0QO

1234

F一一一－二二一一一－－ー一二二二＝－，－－一一－1■■－1■■I■■一一一一1■■ーー－1■■ー1■■q■■1■■1■■一一一一一一一一一一q■■‐一一一一一一ーー一一一一一一一一一一一＝

1 234

■－一一一二二一一一一-－一一一二二一1■■,－一一一一一一一二二-1■■ニニニI■■■■－－－1■■－1■■1■■1■■1■■一一一一一.■■ー1■■一一1■■I■■I■■ーｰ■■■1■■ー一一一一一■■一一一一一一一q■

1 234

■－－ー'二一二一.■■一一一一.■■q■■－－一1■■-一三■■■ーー君三一1■■一一ーー--1■■ーー－1■■－1■■ー1■■－－1■■ー｡■■一一ー一一一一4■■一一q■■ーー-1■■－1■■ー4■■1■■ー一一一一4■

1 234

■一一'一一＝－二一一一＝一．二二一一一二二＝三一一一ニニー,ー■■ニーーーーー＝一一一一一1■■一一1■■一一ー一一■■一一一－一一一一－一一一■■~一■■■■一一■■一一一口

1 234

印_『一.■■一一＝二＝三一一＝二＝ーq■■一一一一一一＝二二一一三一言一一一一一ー一一一一一一一一1■■一一一一一一一一1■■一一一一一ーー一一一ー‐一一一一1■■1■

1 234

口－1■■一二一1■■_－－－一一－一一＝＝---＝一一ー一一一■■－■■ー1■■一一－－1■■一一I■■1■■1■■一一-1■■‐---ーーI■■ー－1■■4■■一一一ｲ■■－1■■q■■一一一I■■I■■■

1 234

－62－



問30社会のあり方に関する次の意見についてどのように思いますか。a～dのそれぞれにお答えく

ださい。

問31国政を担当するのが現在いちばん望ましいと、あなたがお考えになるのはどの政党でしょうか。

4．社会民主党

5．共産党

6このなかにはない

1．自由民主党

2公明党

3．民主党

■あなたご自身とご家族についてお聞きします。

問32あなたの性別はどちらですか。

2女性1．男性

問33あなたのお生まれは、何年ですか。

に￥昭和

問34あなたはいまの住所に住んで、今年で何年目になりますか。

｢~'－1年。

－63－

守
一
■
■

マ
ユ
■
。

■
』
■
■

1．そう思う’2．どちらか｜
｜といえばそ｜
｜う思う’
1 0

3．どちらか’4．そう，
といえばそ｜ない
う思わない

０
１
１
１

患わ

a 競争の自由をまもるよりも、格差
をなくしていくことのほうが大切だ

l■■一一一一I■■一ー－－－－4■■-ーーﾛ■■q■■一｡■■一一一.■■一一一一一一.■■1■■q■■｡■■一－－1■■ーーー一一一－－－1■■一一

b.機会が平等に与えられるなら、競

争で貧富の差がついてもしかたがな
い

■■一一一■■､一一一一一一4■■－1■■－1■■－1■■一一-一一一一一一一一一.■■一一一一一一一一－一一一一4■■一一一一一

C 日本の社会の格差が広がっていく

ことが心配だ
■■一一一一一一一■■■一1■■ー1■■ー1■■q■■1■■1■■－q■■1■■一一一一一－一一一一一一一一一一-一一一一ー－－－－－1■■ー

d.将来なにか起こったときに自分に

は対処法がないのでとても不安だ

1 234

F一一－－－－－1■■ーq■■一一一一一一一一I■■■■■－1■■一一1■■4■■---1■■一一q■■ーq■■1■■q■■ーー1■■一一一一一一一一一一－一一一■■ロー－-一一一一一一一一一ー一一－4■

1 234

B＝＝一一一q■■。■■1■■－1■■一一q■■ーq■■ー一一ー1■■一一一＝I■■一一一二＝ー■■■4■■一一』■■一一一一’■■ー一一1■■一一一一一一一一一一1■■一一一一一ー一一1■■ロ■■－－－一一一一q■

1 234

■■■｡■■1■■--ー■ﾛ■ー1■■一■■■q■■1■■_一一一,二＝■■ー■q■－－－4■■ーー一一一一一一一一一一一1■■ー1■■－1■■一一一－－4■■一一一一一ー一一4■■一－－－－4■■q■■I■

1 234



問35今あなたが生活している地域（松任市・輪島市）に対して、誇りや愛着といったようなものを
感じますか、それとも感じませんか。

1．強く感じる

2やや感じる

3．あまり感じない

4まったく感じない

問36あなたは出張や旅行などでどのくらい県外へ行かれますか。

問37家計の消費のあり方に関する次の二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成ですか。

次の’～4の中からあてはまるものを一つお選びください。

：
将来の生活の充実のためには、できるだけ今は我慢すべきだ。

将来ははっきりしないものだから、今の生活の充実を大切にしたい。

1.Aに賛成

2どちらかといえばAに賛成

3．どちらかといえばBに賛成

4.Bに賛成

1

問38あなたのご家庭の、現在の暮らしむきについてどう思われますか。次の1～5の中からあては

まるものを一つお選びください。

1．良い

2どちらかといえば良い

3．良くも悪くもない

4．どちらかといえば悪い

5．悪い

－64－



問39新聞の購読についてお聞きします。

（1）自宅でとっていて、あなたが読んでいる新聞は次のうちどれですか。
選びください。

あてはまるものをすべてお

朝日新聞

毎日新聞

読売新聞

4日本経済新聞

5産経新聞

6北國新聞

●
●
０

１
２
３

7．北陸中日新聞

8あてはまるものはない

（2）自宅でとっていないけれど、職場やその他の場所で読む新聞は次のうちどれですか。あてはまる
ものをすべてお選びください。

4日本経済新聞

5．産経新聞

6．北國新聞

朝日新聞

毎日新聞

読売新聞

●
●
●

１
２
３

了．北陸中日新聞

B.あてはまるものはない

問40この中から生計をともにしていらっしゃるご家族をすぺてお選びください。ただし、亡く

なっているかたは除いてください。

配偶者（夫・妻）

子供

子供の配偶者

自分の父母

配偶者の父母

自分の兄弟姉妹

配偶者の兄弟姉妹

自分の祖父母

１
２
３
４

０
０
０
０

５
６
ア
８

０
０
０
０

配偶者の祖父母

孫

その他

あてはまる人はいない

●
●
●
●

９
０
１
２

０
１
１
１

問41あなたが最後に行かれた（または現在通っている）学校は、次のどれにあたりますか。一つお

選びください。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（67歳以下のかたは、ほとんどが新制

になると思われます｡）

新制中学校

新制中学校卒業後、専門学校

新制高校

新制高校卒業後、専門学校

新制短大・高専

新制大学

新制大学院

●
●
●
●
●
●
●

１
２
３
４
５
６
７

Ｏ
Ｏ
Ｏ
Ｏ
Ｏ
Ｏ
Ｏ

●
●
●
●
●
●
●

８
９
０
１
２
３
４

０
０
１
１
１
１
１

旧制尋常小学校

旧制高等小学校

|日制中学校・実業高校・師範学校・高等女学校

|日制高校・高専

旧制大学

|日制大学院

その他（具体的に： ）
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問42あなたとあなたの配偶者(夫または妻）のかたの、現在のご職業についてお聞きします｡なお、

ここでは、職業とは継続して行っている収入をともなう仕事とします。

－66－

あなた（ご本人） あなたの配偶者

a 現在、配偶者は

い ら

す力ユ

づつ しゃいま

一一ー－1■■一一一－0■■一一一一ー一一一■■一一一一ー一■■

b.現在、ご職業を

お持ちですか

一一ー一一一一4■■－－－－－-一一一q■■一一一一一一一一

C 現在のお仕事

一一一一1■■ー一一一一一一一一一一-一一一一一一一q■■ー

d.従業員の人数

(自営のかたは

ご本人と家族を

除いた雇用者の

人数）

1■■一一一q■■一q■■ーー一一一一一一一一q■■。■■一一一一I■■一一

e 仕事の内容

(経理、運搬、仕入

れ、○○組み立て

など職種の分か

るように）

一一一一ー一－一一一一一一一q■■ーq■■ーq■■4■■ーﾛ■■I■■一一一

f.そのお仕事は次

のページの表の

分類のうち、どれ

にあたります力ユ

1．いない

2いる → 右のあなたの配偶者

の欄もお答えくださ

い
■一一一■■一一一一■■q■■1■■ーー一一一■■一一ー一一一1■■■■一一－1■■1■■一一一一q■■ー｡■■ー1■■q■■ーー一一■■

職
職
婦
生

有
無
主
学

１
２
３
４

以下 C ～ fは
回答不要です

ゆ一一-一一一■■ーー。■■1■■ﾛ■■ー。■■ー■■ー■■■■一一一－－1■■一一一一一一一一一q■■q■■一一一一－1■■1■■ーq■

1．経営者、役員（会社組織の）

2常時雇用されている一般従業者

3．臨時雇用、契約社員、 ハート
0

アルバイト

4派遣社員

、

5．自営業主、自由業者（会社組織

でないもの）

6家族従業者

ア．内職
■－1■■1■■1■■1■■｡■■ー■■ーー1■■ーー一一一－一一一一4■■一一1■■1■■｡■■1■■ー－－1■■ー一一q■■一一一一一一一一■

1．1人

22～4人

3．5～

０
０
１
３
４
５

9人
～

～

6100

人
人
９
９
２
９
～ 299人

了．300人以上

B.官公庁
■､一一一一一一ーー■■■－－－4■■－－1■■一一一一ー一一一ー一一一1■■一一一一一一一.■■一一.■■一一一一■

なさっているお仕事の内容をでき

るだけ具体的にご記入ください

pl■■ー一一一一一一■■■4■■一一一一一一一q■■一一一一一一一一－－4■■－－－1■■一一ー一一一一一一一ー■

次のページの分類番号でご記入ください

1．有職

ク．無職

念．主婦

4学生

以下 C ～ fは

回答不要です

＝I■■一一一一一－－1■■一一＝一一三－1■■ー－4■■ーq■■一一＝＝＝一一一一=＝一一一一一■■－－－4■■q■■ー

1．経営者、役員（会社組織の）

2常時雇用されている一般従業者

3．臨時雇用、契約社員、 ハート
0

アルバイト

4派遣社員

、

5．自営業主、自由業者（会社組織

でないもの）

6家族従業者

了．内職
一＝＝＝二二一－一一一一一■■■■一一1■■一一一一一一一一一一一一■■､ーq■■1■■一一ｰﾛ■■ー－－－－1■■■■1■■

1．1人

22～4人

3．5～

０
０
１
３
●
●

４
５

9人
～

～

e.100

人
人
９
９
２
９
～ 299人

了．300人以上

8.官公庁
ー1■■11｡■■1■■－－F一一I■■1■■－－1■■一一ー一一一ー一一一一.■■ー－－1■■ー1■■一一一一一■■■'

なさっているお仕事の内容をでき

るだけ具体的にご記入ください

一一一一1■■一一一一一一ー一一一－－4■■一一一一一Ⅱ■■－－4■■一一一‐一－1■■一一－1■■I■■1■■一一q■■4■■1■■

次のページの分類番号でご記入ください



問42fのためのリスト

雪雲霊一鴇書喜…"…f…
…Z

；含まれる仕事の内容の例

ス
員
渤
一
紺
一
人
伽
一
一
一
瞳
一
た
一
一
脈
一
別
一
加
肋

二
教
術
一
理
一
金
オ
一
一
一
、
一
か
一
た
一
の
一
ホ
ー
物
な

一
一
口
辛
口
》
恥
旅
口
口
一
口
州

一

寺
口
口
》
口
一
一
口
口
一
口
』
》
ロ
ー

Ｉ
善
峰
準
一
》
た
一
計
嬬
葬
一
議
一
期
一
識
峰
一
議
一
癖
一
稚
一
鯛
嘩
一
聯
》

者
護
、
－
，
か
一
画
外
し
一
士
一
警
一
築
機
一
転
一
、
一
、
一
家
ビ
ー
械
ス

腋
清
洲
旅
一
鵺
即
一
企
伽
一
、
一
脈
一
官
一
健
綴
一
轆
一
政
一
駐
一
師
人
一
機
方

学
師
人
の
一
社
務
一
務
の
夕
一
線
一
術
一
木
・
一
動
一
路
一
売
一
容
配
一
属
・
た

科
医
個
ど
一
会
公
一
総
そ
一
一
有
一
自
一
土
機
一
自
一
道
一
小
一
理
支
一
金
竹
か

一

一

一
一
一

一
一
一
一
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問43収入についておたずねします。

（1）過去1年間の塑室の収入は税込みでだいたいどのくらいでしょうか。他のご家族の収入も含め
てお答えください。
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０
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（2）過去1年間のあなた個人の収入は税込みでどのくらいでしょうか。臨時収入、副収入も含めて

お答えください。
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これで質問は終わりです。

(＊）もしご希望があれば、主な項目の集計結果を郵送したいと思いますが、いかがでしょうか。

1．希望する 2希望しない

結果がまとまるのは、年明けになる予定です。

何かご記入もれはありませんか。もう一度はじめからご確認ください。

同封の返信用封筒に入れてご投函ください。お忙しいところ、ご協力ありがとうございました。
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3．単純集計表
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地域と暮らしについての意識調査

単純集計表

注：端数処理により合計が100.0%とならない場合がある。

問1育児休業法により、働く親は子供が1歳になるまで子育てのために休業できるよう

になりました。この制度は父母のどちらも同じように利用できます。これに関して、

（1）、（2）それぞれに次の1～4の中からあてはまるものを一つお選びください。

（1）父親が利用することについてあなたはどう思いますか。

（2）母親が利用することについてはいかがですか。

－69－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．賛成

2．どちらかといえば賛成

3．どちらかといえば反対

4．反対

9.NA

18642．6

12328．1

10724．5

214．8

5

8843．1

4622．5

6129．9

94．4

1

9842．1

7733．0

4619．7

125．2

4

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．賛成

2．どちらかといえば賛成

3．どちらかといえば反対

4．反対

9.NA

39489．7

429．6

２
５
●
●

０
０

１
２

3

18690．7

178．3

５
５
●
●

０
０

１
１

0

20888．9

2510．7

０
４
●
●

０
０

０
１

3

合計 442100．0 205100．0 237100．0



問2あなたは子育てや保育所についてどのようにお考えですか。a～dのそれぞれに、

次の1～4の中からあてはまるものを一つお選びください。

a・住民の税金が増えても、安く保育所を利用できるようにすべきだ

b.住民の税金が増えても、地域による差がなく保育所を利用できるようにすべきだ

c・女性にむいているから、子育ては女性がすべきだ

-70-

吟．！

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1°そう恩う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

１
５
６
８

●
●
●
●

７
４
８
９

３
３
１

159

148

80

42

13

27．7

39．1

21．8

11．4

開
門
仏
路
３

10345．4

6930．4

3615．9

198．4

10

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数 (％） 実数（％）

1．そう,黒う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

17039．3

17440．2

5612．9

337．6

9

6933．8

9245．1

2612．7

178．3

1

10144．1

8235．8

3013．1

167．0

8

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

6515．1

14032．6

10624．7

11927．7

12

3316．3

6934．2

4723．3

5326．2

3

3214．0

7131．1

5925．9

6628．9

9

合計 442100．0 205100．0 237100．0



d.女性がやるのが伝統だから、子育ては女性がすべきだ

問3あなたは、石川県内のどこに住んでいるかによって、学校教育を受ける機会に差が

あると感じますか、感じませんか。次の1～4の中からあてはまるものを一つお選び

ください。

問4少子化にともなって、公立高校の廃校や合併（統廃合）が生じています。あなたは、

「特別の財政負担をしてでも、学校の統廃合をしなくて済むようにすべきだ｡」という

意見に賛成ですか、反対ですか。

-71-

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

317．2

10825．2

11025．7

17941．8

14

136．4

5125．2

5225．7

8642．6

3

188．0

5725．2

5825．7

9341．2

11

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．感じる

2．やや感じる

3．あまり感じない

4．感じない

9.NA

17038．5

14633．1

9621．8

296．6

1

９
１
３
８

●
●
●
●

５
６
９
８

２
３
２

開
刊
帥
岨
０

11749．4

7230．5

3615．3

114．7

1
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．賛成

2．どちらかといえば賛成

3．どちらともいえない

4．どちらかといえば反対

5．反対

9.NA

5412．3

5312．0

16637．7

11325．7

5412．3

2

11．7

13．2

39．0

27．8

8．3

24

27

帥
舸
Ⅳ
０

12．8

11．1

36．6

23．8

15．7

30

26

86

56

37

2

合計 442100．0 205100．0 237100．0



問5石川県では、来年（2005年）3月に行われる高校入試から、県立高校の学区制

が廃止されます。これにより、住んでいる地域に関わらず、どの県立高校も受験でき

るようになります。あなたは、この学区制の廃止を望ましいと思いますか、それとも

思いませんか。

問6高校教育のあり方についてお聞きします。あなたは、次のことについてどの程度重

要であると考えますか。a～cのそれぞれにお答えください。

a、学力だけでなく、個性をのばすことを目標とすること

b.どの地域にも同じレベルの進学校があること

－72－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たい"~ん望ましい

2．やや望ましい

3．あまり望ましくなし 、

4．まったく望ましくなし

9.NA

、

37．9

37．2

23．1

1．8

167

164

102

８
１

8139．5

7134．6

4923．9

42．0

0

8636．4

9339．4

5322．5

41．7

1

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん重要である

2．やや重要である

3．あまり重要ではない

4．まったく重要ではない

9.NA

25558．5

15936．5

204．6

20．5

6

４
７
４
５

●
●
●
●

４
９
５
０

５
３

111

別
ｕ
ｌ
１

14462．1

7833．6

９
４
●
●

３
０

９
１

5
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん重要である

2．やや重要である

3．あまり重要ではない

4．まったく重要ではない

9．NA

16337．7

16137．3

9722．5

112．5

10

２
１
２
５

●
●
●
●

２
７
６
４

３
３
２

開
乃
弱
９
３

9842．6

8637．4

4419．1

20．9

7
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C.進学したい県内の高校を受験するチャンスが、だれにでも平等にあること

問7次のa～dは公的サービスについて、国が定めている現在の基準です。これらは暮

らしていくために必要な水準を、どの程度満たしていると思いますか。a～dのそれ

ぞれにお答えください。

a.1時間あたりの最低賃金は645円以上とする基準（石川県）

b.三人世帯（夫婦・こども）の場合、生活保護の給付額はひと月15万円程度とする基準

（松任市・輪島市）
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん重要である

2．やや重要である

3．あまり重要ではない

4．まったく重要ではない

9.NA

27263．4

12629．4

296．8

20．5

13

12662．7

5326．4

2110．4

10．5

4

０
０
５
４

。
。
●
●

４
２
３
０

６
３

146

氾
８
１
９
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．十分満たしている

2．やや満たしている

3．あまり満たしていない

4．まったく満たしていない

9．NA

266．0

10323．7

23554．0

7116．3

7

136．4

4522．3

10753．0

3718．3

3

135．6

5824．9

12854．9

3414．6

4

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．十分満たしている

2．やや満たしている

3．あまり満たしていない

4．まったく満たしていない

9.NA

5813．5

17440．6

16738．9

307．0

13

６
７
７
１

●
◆
●
●

１
０
７
０

１
４
３
１

３
１
５
０

２
８
７
２
6

２
４
０
８

５
０
０
４

１
４
４

35

93

92

、
７
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問9次の意見についてあなたはそう思いますか、それともそう思いませんか。次の1～

4の中からあてはまるものを一つお選びください。

こ ］
地域格差が生じるから、地方自治体（市町村）は、国の水準を超える地域サー

ビスをしないほうがよい。

問10あなたは日常生活のなかで、すぐれた文化芸術を鑑賞したり、自ら文化活動を行

ったりすることは、大切だと思いますか。次の1～4の中からあてはまるものを一つ

お選びください。

－75－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう
シ

フ

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

7116．1

8619．5

12628．6

15835．8

1

２
６
４
７

◆
■
ａ
●

４
７
０
７

１
１
３
３

29

36

62

77

1

７
１
０
２

●
●
■
●

７
１
７
４

１
２
２
３

42

50

64

副
０
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．非常に大切だ

2．ある程度大切だ

3．あまり大切ではない

4．まったく大切ではない

9.NA

９
９
５
７

冗
Ｌ
９
Ｑ

２
６

123

273

虹
３
１

９
３
３
５

●
①
●
ロ

８
２
８
０

２
６

59

127

Ⅳ
１
１

6427．0

14661．6

2510．5

20．8

0
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問1lあなたの地域での文化活動をもっと活発にするために、市（松任市・輪島市）が

行う以下にあげるような政策を、どのくらい要望しますか。a～eのそれぞれにお答

えください。

a、文化施設を整備・充実すること

1．強く要望する

2． ある程度要望する

3．あまり要望しない

4．まったく要望しない

9．NA

合計

b.指導者を養成・派遣すること

1．強く要望する

2．．ある程度要望する

3．あまり要望しない

4．まったく要望しない

9．NA

合計

全体

実数（％）

9822．7

23955．5

7918．6

143．2

11

442100．0

全体

実数（％）

10524．5

24657．3

7216．8

61．4

13

442100．0

松任市

実数（％）

4422．0

10753．5

4221．0

73．5

5

205100．0

松任市

実数（％）

4924．4

11456．7

3517．4

31．5

4

205100．0

c・市による主催公演・展覧会などの文化事業、文化行事を実施すること

1．強く要望する

2．ある程度要望する

3．あまり要望しない

4．まったく要望しない

9．NA

合計

全体

実数（％）

10524．2

25558．9

6915．9

40．9

9

442100．0

－76－

松任市

実数（％）

4522．3

12059．4

3517．3

21．0

3

205100．0

輪島市

実数（％）

5423．4

13257．1

3816．5

73．0

6

237100．0

輪島市

実数（％）

5624．6

13257．9

3716．2

31．3

9

237100．0

輪島市

実数（％）

6026．0

13558．4

3414．7

20．9

6

237100．0



d.文化に関する情報を提供すること

1．強く要望する

2．ある程度要望する

3．あまり要望しない

4．まったく要望しない

9.NA

合計

全体

実数（％）

11626．9

27162．9

399．0

51．2

11

442100．0

e・芸術文化団体・サークルの育成や援助を行うこと

l.強く要望する

2．ある程度要望する

3．あまり要望しない

4．まったく要望しない

9.NA

合計

全体

実数（％）

9722．5

25458．9

7216．7

81．9

11

442100．0

松任市 輪島市

実数（％） 実数（％）

5326．4 6327．4

13064．7 14161．3

157．5 2410．4

31．5 20．9

4 7

205100．0 237100．0

松任市 輪島市

実数（％） 実数（％）

4321．3 5423．6

11757．9 13759．8

3718．3 3515．3

52．5 31．3

3 8

205100．0 237100．0

問12あなたが生活している地域で文化施設の整備・充実はどの程度必要だと思います

か。a～fのそれぞれにお答えください。

a・文化会館（音楽会や劇の公演などができる市民会館）

1．たいへん必要である

2．どちらかといえば必要である

3．どちらかといえば必要ではない

4．まったく必要ではない

9.NA

合計

全体

実数（％）

19444．9

18843．5

337．6

173．9

10

442100．0

－77－

松任市

実数 (％）

7838．8

9245．8

2210．9

94．5

4

205100．0

輪島市

実数（％）

11650．2

9641．6

114．8

83．5

6

237100．0



b.美術館

c・博物館

d.図書館

－78－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん必要である

2．どちらかといえば必要である

3．どちらかといえば必要ではない

4．まったく必要ではない

9．NA

8620．0

22352．0

9822．8

225．1

13

4623．0

10050．0

５
５
Ｇ
句

－
５

２３
１
４
１

5

4017．5

12353．7

5524．0

114．8

8

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん必要である

2．どちらかといえば必要である

3．どちらかといえば必要ではない

4．まったく必要ではない

9．NA

5713.4DJ13．4

20448．1

13331．4

307．1

18

3216．2

10050．5

5326．8

136．6

弓
I

2511．1

10446．0

４
５
●
◆

５
７

３０
７
８
１

11

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん必要である

2．どちらかといえば必要である

3．どちらかといえば必要ではない

4．まったく必要ではない

9．NA

５
５
２
９

５
８
４
１

５
３

８
５
３
６
２
１

昭
８
週

12361．2

４
５
◆
●

９
６

２９
３
５
１

63．0

4

４
５
２
９

寺
参
●
◆

０
６
２
０

５
４

115

106

５
２
９

合計 442100．0 205100．0 237100．0



e・公民館や地域の集会施設

f.映画館

問13公的年金とは、国民が協力することによって老齢等により生活の安定がそこなわ

れることを防ぎ、人々の経済生活を維持することを目的とした制度です。公的年金へ

の加入は国民の義務となっています。

あなたはこのような公的年金を社会のしくみとして必要だと思いますか。あては

まるものを次の1～4の中から一つお選びください。

－79－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1・たいﾊ､ん必要である

2．どちらかといえば必要である

3．どちらかといえば必要ではない

4．まったく必要ではない

9．NA

22050．9

17640．7

255．8

112．5

10

９
９
６
５

●
●
●
■

３
３
８
３

４
４

87

87

Ⅳ
７
７

８
０
４
７

。
●
●
●

６
８
３
１

５
３

133

89

８
４
３

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいﾊ､ん必要である

2．どちらかといえば必要である

3．どちらかといえば必要ではない

4．まったく必要ではない

9.NA

8018．6

１
７
●
●

８
３
３
３

４
５
６
４
１
１

419．5

12

3718．4

6532．3

7637．8

2311．4

4

18．8

43．2

30．1

7．9

43

99

㈹
昭
８

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．絶対に必要

2．どちらかといえば必要

3．あまり必要ではない

4．必要ではない

9.NA

９
５
２
０

９
０
７
２

５
３

263

135

型
９
３

３
９
４
５

●
ロ
■
●

１
９
６
２

６
２

125

矼
咽
５
１

13858．7

7431．5

198．1

41．7

2
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問14次に挙げる三つの年金のしくみの中で、あなたにとって一番望ましいものはどれ

ですか。また二番目に望ましいものはどれですか。

a．一番望ましいしくみ

b.二番目に望ましいしくみ

問15現在の年金制度に関する以下の意見についてどのように思いますか。a,bのそ

れぞれにお答えください。

a.世代間で多少の不公平が生じてもしかたがない

－80－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

み
み
み

く
く
く

し
し
し

の
の
の
Ａ

１
２
３
Ｎ

●
●
●
●

１
２
３
９

６
７
７

●
●
●

２
９
７

１
６
１

55

303

両
７

2311．3

14470．6

3718．1

1

13．9

68．8

17．3

32

159

仰
６

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

み
み
み

く
く
く

し
し
し

の
の
の

１
２
３

１
２
３

9．NA

10927．5

8521．5

20251．0

46

5328．6

3518．9

9752．7

20

5626．5

5023．7

10549．8

26

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

6615．4

14233．1

11025．6

11125．9

13

11．4

33．2

26．7

28．7

３
７
４
８

２
６
５
５
3

4318．9

7533．0

5624．7

5323．3

10

合計 442100．0 205100．0 237100．0



b.保険料未納者の老後について、国として考えるべきだ

問16あなたは、公的年金に対する以下の意見についてどのようにお考えですか。a～

cのそれぞれにお答えください。

a、将来、十分な年金が給付されるか非常に疑問である

b.公的年金のための現在の負担は重過ぎる

－81－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

14332．9

9521．9

9622．1

10023．0

8

30．5

23．2

19．2

27．1

馳
岬
胡
弱
２

8135．1

4820．8

5724．7

4519．5

6

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9．NA

35180．0

6615．0

143．2

７
１
●
●

０
１

３
５

3

16480．4

3215．7

０
０
０

●
●
●

２
１
１

４
２
２

1

18779．6

3414．5

104．3

４
３
●
●

０
１

１
３

2

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない
坤

9．NA

15736．3

12729．4

11225．9

235．3

133．0

10

５
６
１
４
５

●
●
●
●
●

４
９
８
５
２

３
２
２

刊
帥
研
Ⅱ
５
２

０
３
０
２
５

●
●
●
●
●

８
９
４
５
３

３
２
２

87

67

開
皿
８
８

合計 442100．0 205100．0 237100．0



C.公的年金の負担に関して、国民のあいだに不公平がある

問17次の二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成ですか。1～5の中からあてはま

るものをお選びください。

－82－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1.そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9｡NA

４
０
４
３
９

◆
●
。
●
●

１
７
８
２
０

５
２
１

221

116

79

、
４
⑫

54．4

23．5

18．1

2．9

1．0

111

48

訳
６
２
１

11048．7

１
６
８
９

●
●
●
色

０
８
１
０

３
１

昭
埋
４
２
11

彦今壹半
口口I 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

18040．7

10022．6

357．9

6314．3

6414．5

0

41．0

22．4

9．8

13．7

13．2

４
６
０
８
７

８
４
２
２
２
0

５
８
３
８
６

◆
◆
●
●
◆

０
２
６
４
５

４
２
１
１

96

54

15

５
７
３
３

0

彦今藝
口口I 442100．0 205100．0 237100．0



問18公的年金の給付と保険料の負担の関係についてお聞きします。あなたは、以下の

意見のどれに賛成ですか。1～3の中からあてはまるものをお選びください。

問19公的年金の給付についてお聞きします。

（1）あなたはご自身の高齢期の生活で、生活費のどのくらいを公的年金によってまかな

いたいと思っていますか。次の回答欄のどちらかに数字を記入してください。

－83－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．現在の年金の給付水準を維

持するため、将来の世代の保険

料の負担を上げることもやむを

えない

2．将来の世代の保険料の負担

をできるだけ上げないため、年

金の給付水準は抑制するべきで

ある

3．年金の給付水準をある程度

抑制しつつ、保険料の負担もあ

る程度高めていくべきである

9．NA

6715．5

20747．8

15936．7

9

15．9

40．3

43．8

２
１
８
４

３
８
８

3515．1

12654．3

7130．6

5

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

0～9％

％
％
％
％
％
％
％
％
％

９
９
９
９
９
９
９
９
９

１
２
３
４
５
６
７
８
９

－
－
一
一
一
一
一
一
一

０
０
０
０
０
０
０
０
０

１
２
３
４
５
６
７
８
９
100％

NA

７
２
０
０
７
９
７
４
９
０
４

●
の
②
●
⑪
●
●
の
。
●
●

０
２
１
２
２
６
６
３
１
５
７

１
１
２
２

３
９
４
８
皿
68

27

54

88

20

110

40

５
１
５
６
１
７
２
０
２
２
０

寺
●
●
●
●
●
●
●
●
●
●

０
３
０
１
２
８
６
５
９
５
８

１
１
１
２

１
６
１
３
４
36

12

29

37

10

54

12

０
４
４
４
３
３
２
０
４
８
８

●
●
●
■
●
●
◆
巳
■
●
①

１
１
１
２
３
５
７
２
４
４
６

１
１
２
２

２
３
３
５
７
犯
晦
25

51

10

56

28
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（2）世間の人一般に、どのくらいの公的年金が給付されるべきであるとお考えですか。

問20あなたは、公的年金制度に関して、十分な知識を持っておられますか。

問21現在、郵政事業（郵便・郵便貯金・簡易保険）は郵政公社が運営していますが、

近い将来にこれを民営化することが検討されています。そこで以下の質問にお答えく

ださい。

（1）あなたはこの郵政民営化に関心がありますか。

－84－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．10万未満

2．10万以上15万未満

3．15万以上20万未満

4．20万以上

9．NA

7518．5

9724．0

11628．6

11728．9

37

2513．2．

3920．6

4825．4

7740．7

16

１
９
５
５

●
●
●
●

３
６
１
８

２
２
３
１

50

58

68

40

21
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．よく理解している

2.だいたい理解している

3．どちらともいえない

4．あまり理解していない

5.まったく理解していない

9.NA

３
２
９
９
７

●
●
●
■
●

２
８
２
９
６

２
２
３

10

123

100

174

29

6

５
１
２
４
９

●
●
■
心
血

２
９
２
１
４

２
２
４

5

59

45

84

皿
２

１
５
６
６
２

。
◆
●
●
●

２
７
３
８
８

5

２
２
３

64

55

90

四
４
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん関心がある

2．やや関心がある

3．あまり関心がない

4．まったく関心がない

9．NA

7216．3

20045．2

14131．9

296．6

0

3517．1

8240．0

7034．1

188．8

0

3715．6

11849．8

7130．0

114．6

0
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（2）もし仮に郵政民営化が行われたとして、あなたの普段の生活にどのくらい影響があ

ると思いますか。

（3）では、社会全体にどのくらい影響があると思いますか。

（4）あなたは郵政民営化に、賛成ですか、反対ですか。

－85－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん影響がある

2．やや影響がある

3．あまり影響がない

4．まったく影響がない

9．NA

245．4

13430．3

23954．1

4510．2

0

83．9

6129．8

111 54．1

2512．2

0

166．8

7330．8

12854．0

208．4

0

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．たいへん影響がある

2．やや影響がある

3．あまり影響がない

4．まったく影響がない

9．NA

11626．4

21348．4

10323．4

81．8

2

5627．5

9848．0

4421．6

62．9

1

6025．4

11548．7

5925．0

20．8

1

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．賛成

2．どちらかといえば賛成

3．どちらともいえない

4．どちらかといえば反対

5．反対

9.NA

7116．1

8218．6

16336．9

7617．2

4911．1

1

６
０
４
７
３

●
●
●
●
●

５
０
２
３
８

１
２
４
１

塊
佃
師
路
Ⅳ
０

3916．5

4117．4

7632．2

4820．3

3213．6

1
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問22郵政民営化が行われた場合の変化に関する次の意見について、あなたはどのよう

に思いますか。a～dのそれぞれにお答えください

a・民間企業の経営が圧迫される

b.郵便局が今までおこなってきた全国一律のサービスが維持できなくなる

c・銀行などの民間との競争によって、全体として消費者へのサービスが向上する

－86－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

l.そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

8519．9

15937.1

12829．9

5613．1

14

3517．4

7034．8

6934．3

2713．4

4

０
２
０
８

●
●
●
由

２
９
６
２

２
３
２
１

50

89

59

29

10

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

l.そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

15234．9

13330．6

9722．3

5312．2

庁

』

31．0

32．5

24．1

12．3

63

66

49

25

2

４
９
７
１

■
●
●
●

８
８
０
２

３
２
２
１

９
７
８
８

８
６
４
２

5

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

l.そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9｡NA

27．6

43．1

23．7

5．5

120

187

103

24

8

１
８
７
４

◆
令
●
●

８
５
１
４

２
４
２

57

93

44

９
２

３
７
５
５

●
●
◆
●

７
０
５
６

２
４
２

63

94

59

巧
６
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d.長い目でみれば、国民負担を軽くすることになる

問23あなたのお宅から最も近い郵便局までは歩くとだいたいどのくらいかかりますか。

問24以下の質問にお答えください。

（1）郵便局に関する次の意見についてどのように思いますか。a～eのそれぞれに

お答えください。

a，郵便局は信頼できる

－87－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

21．6

33．4

32．2

12．7

92

142

137

54

17

０
０
５
５

●
●
●
●

０
４
２
３

２
３
３
１

仙
舶
開
酊
５

23．1

32．9

32．0

12．0

52

74

72

27

12

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．10分未満

2．10分以上～30分未満

3．30分以上～1時間未満

4．1時間以上

9.NA

18642．1

12728．7

10122．9

286．3

0

9345．4

5828．3

4923．9

52．4

0

9339．2

6929．1

5221．9

239．7

0

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9．NA

17239．2

18141．2

7416．9

１
６
●
●

１
１

５
７

3

１
４
０
４
０

●
●
●
●
●

４
２
０
２
１

３
４
２

刈
田
側
５
２
０

６
２
１
０
１

●
●
●
●
●

３
０
４
０
２

４
４
１

102

94

詔
０
５
３
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b・郵便局は便利だ

C.郵便局は地域に根付いている

d.郵便局は安定感がある

－88－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう
差

フ

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

17139．2

13731．4

9922．7

184．1

112．5

6

34．7

31．2

26．2

5．4

2．5

70

63

53

11

－
０
、
．

43．2

31．6

19．7

3．0

2．6

101

74

46

ワ
Ｉ
６
３

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

18642．9

16437．8

6515．0

92．1

102．3

8

５
４
７
０
４

■
③
句
●
◆

５
７
０
３
３

３
３
２

２
６
７
７

42

６
ワ
Ｉ
２

49．4

38．1

10．0

1．3

1．3

114

88

23

３
３
６

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

９
３
８
６
４

句
●
◆
●
●

９
３
３
１
１

３
４
１

174

189

60

７
６
６

０
３
７
０
０

の
●
争
●
●

３
６
７
２
１

３
４
１

67

94

36

４
２
２

９
８
３
３
７

●
●
。
■
●

５
０
０
１
１

４
４
１

107

95

24

３
４
４
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e.郵便局は親しみやすい

（2）では、銀行（信用金庫．農協などの金融機関も含む）についてはどうですか。

a～eのそれぞれにお答えください。

a・銀行は信頼できる

b.銀行は便利だ

－89－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

２
４
５
３
６

◆
◆
●
●
●

８
１
０
５
４

２
３
３

123

137

133

羽
加
６

７
０
５
９
９

●
●
●
。
①

８
４
５
５
５

１
３
３

38

69

氾
哩
⑫
２

５
２
２
７
４

句
。
●
●
。

６
９
６
４
３

３
２
２

85

68

61

11

８
４

ヨ
ー
引

く
ロ 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

８
０
６
９
８

●
●
●
●
◆

８
９
０
２
８

２
４
１

38

126

176

死
犯
８

157．4

5929．1

8340．9

2914．3

178．4

2

2310．0

6729．0

9340．3

2711．7

219．1

6

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9．NA

12．9

33．9

37．3

9．4

6．5

56

147

162

“
犯
８

2411．9

7537．1

7135．1

2311．4

94．5

3

８
０
２
８
２

の
。
。
。
①

３
１
９
７
８

１
３
３

犯
氾
瓢
昭
四
５
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c・銀行は地域に根付いている

d.銀行は安定感がある

e.銀行は親しみやすい

－90－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

5512．8

13330．9

15936．9

4710．9

378．6

11

11．9

31．3

36．3

13．4

7．0

24

63

沼
諏
哩
４

13．5

30．4

37．4

8．7

10．0

31

70

86

20

23

弓
I
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9．NA

266．0

7016．2

19946．2

7818．1

5813．5

11

０
３
０
３
４

●
◆
◆
◆
●

３
８
５
２
１

１
４
２
１

６
諏
瓢

45

23

3

208．7

3314．4

10847．2

４
３
■
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４
５
１
１

３
５
３
３

8

"へ二斗‐
ロロ’ 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2。どちらかといえばそう思う

3．どちらともいえない

4．どちらかといえばそう思わない

5．そう思わない

9.NA

245．5

4710．9

19845．7

２
６
Ｌ
６
２
１

２
２
９
７

9

５
４
５
２
４

◆
ｅ
●
●
。

４
８
６
７
３

４
２
１

９
Ⅳ

４
５
７

９
５
２

3

156．5

3013．0

10445．0

3716．0

4519．5

6
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問25郵便局のサービスに関する以下の質問にお答えください。

（1）以下に挙げるような郵便局のサービスは国の財政の不安材料となったり市場の活性

化を妨げたりしているという声もあります。あなたご自身の生活にとってはこれら

のサービスはどのくらい必要だと感じますか。a,bそれぞれにお答えください。

a，貯金が国によって全額保証されていること

b.全国どこでも同じように利用できること

－91－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．絶対に必要

2．どちらかといえば必要

3．あまり必要ではない

4．まったく必要ではない

9．NA

27162．7

12829．6

286．5

51．2

10

11758．5

6331．5

178．5

31．5

5

15466．4

6528．0

114．7

20．9

5

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．絶対に必要

2．どちらかといえば必要

3．あまり必要ではない

4．まったく必要ではない

9.NA

31071．6

10424．0

194．4

00．0

9

13868．3

5527．2

５
０
●
●

４
０

９
０

3

17274．5

4921．2

104．3

00．0

6
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（2）【問26（1）で1～3とお答えになったかたに】郵便局や銀行、信用金庫、

どの金融機関を日ごろ利用するにあたって、サービスに不都合を感じたり、

工夫するとよいと思ったりすることがありますか。

農協な

もつと

（3）それはどのようなことか、具体的にお教えください。

問27あなたが現在お持ちの預貯金の種類を教えてください。次の中からあてはまるも

のをすべてお選びください。

－93－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

ある

ない

NA

●
●
●

１
２
９

16340．1

24359．9

36

9348．7

9851．3

14

7032．6

14567．4

22

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

0．記述なし

1．記述なし

28664．7

15635．3

11757．1

8842．9

16971．3

6828．7

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．郵便局の貯金

2．銀行や信用金庫、農協などの預金

3．その他の預貯金

4．いずれも持っていない

9．NA

33542．5

40050．7

486．0

60．8

7

15140．6

19251．6

287．5

10．3

4

18444．1

20850．0

204．8

51．1

3

合計 796100．0 376100．0 420100．0



問28次の意見についてあなたはどのように思いますか。a～dのそれぞれにお答えく

ださい。

a・自分で選択したことなら、たとえどんなに悪い結果になっても自分で責任をとるべき

だ

b.自分で選択したことなら、困っても公的な制度に頼るべきではない

c・社会の一員として日ごろ何か社会のために役立ちたいと思っている

－94－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

23955．1

16437．8

225．1

92．1

8

２
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５
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう
芦
フ

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

6414．8

16738．6

12929．8

7316．9

9

５
５
５
５

●
●
凸
早

４
０
７
７

１
４
２
１

９
１
５
５

２
８
５
３
5

3515．0

8636．9

7431．8

3816．3

4
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA.

12528．9

25358．6

429．7

122．8

10

5929．5

11758．5

178．5

73．5

5

6628．4

13658．6

2510．8

52．2

5
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d，福祉などの社会サービスを充実させるために使われるならば、税金が増えてもかまわ

ない

問29日本の政治のやり方に関する次の意見についてどのように思いますか。a～gのそ

れぞれにお答えください。

a.行政を効率的にするために、公務員の数を減らすべきだ

b.行政を効率的にするために、公共事業の削減をすべきだ

－95－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

７
９
３
１

●
◆
●
●

９
８
７
４

３
３
１

42

169

162
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86

沼
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8335．8

8436．2

3916．8

5
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

20747．7

14332．9

6114．1

235．3

8

０
７
３

●
●
●

８
０
７

４
３
１

７
２
５

９
６
３

84．0

3

11047．4

8134．9

2611．2

156．5

5
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3。どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

９
１
９
１

寺
◆
●
●

４
７
８
９

２
３
２

107

159

124

39

13

４
８
４
５

●
●
●
■

８
０
６
４

２
４
２

57

魂
闘
９
４

5021．9

7733．8

7131．1

3013．2

9
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C.いま以上の外国人労働者の受け入れは慎重にすべきだ

d.経済に対する政府の規制はできるだけ少ないほうがいい

e.日本固有の伝統・文化を重んじた政治のやり方が最良の結果を生む

－96－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

42．3

39．5

14．1

4．2

183

171

田
唱
９

7637．4

7938．9

3818．7

104．9

2

10746．5

9240．0

2310．0

83．5

ワ
イ
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

10324．2

20247．4

10324．2

184．2

16

７
５
３
５

●
◆
◆
●

３
６
６
３

２
４
２

47

92

52

庁
Ｉ
庁
Ｉ

5624．6

11048．2

5122．4

114．8

9
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

317．3

10524．6

20247．3

8920．8

15

105．0

5326．5

9045．0

4723．5

5

219．3

5222．9

11249．3

4218．5

10
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f.全体の利益のために、個人の利益がある程度制限されてもかまわない

g.国際競争力の低い産業よりも、国の経済成長に役立つ産業に支援をすべきだ

問30社会のあり方に関する次の意見についてどのように思いますか。a～dのそれぞれ

にお答えください。

a，競争の自由をまもるよりも、格差をなくしていくことのほうが大切だ

－97－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

276．3

11326．0

20648．0

8319．3

13

０
９
３
９

●
●
●
●

５
６
９
８

２
４
１

岨
別
朋
銘
４

177．5

5925．9

10746．9

4519．7

9
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

19．4

32．8

31．9

15．9

栩
祁
Ⅷ
訂
５

15．8

27．7

38．6

17．8

塊
祁
沼
船
３

19．4

32．8

31．9

15．9

45

乃
刊
訂
５
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

8319．2

15936．8

14433．3

4610．6

10

2612．9

7034．8

7838．8

2713．4

4

5724．7

8938．5

6628．6

198．2

6
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b.機会が平等に与えられるなら、競争で貧富の差がついてもしかたがない

C・ 日本の社会の格差が広がっていくことが心配だ

d.将来なにか起こったときに自分には対処法がないのでとても不安だ

－98－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

6414．9

22351．9

10424．2

399．1

12

3416．9

11155．2

4120．4

157．5

4

3013．1

11248．9

6327．5

2410．5

8
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9．NA

7934．6

10043．9

4017．5

93．9

9

４
３
４
０

●
●
●
●

８
７
８
６

１
４
２

訂
鮖
研
吻
４

7934．6

10043．9

4017．5

93．9

9
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．そう思う

2．どちらかといえばそう思う

3．どちらかといえばそう思わない

4．そう思わない

9.NA

15836．7

18543．0

6515．1

225．1

12

２
６
３
９

●
●
●
●

０
２
９
７

３
４
１

田
部
朗
肥
３

9742．5

9943．4

2611．4

62．6

9
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問31国政を担当するのが現在いちばん望ましいと、あなたがお考えになるのはどの政

党でしょうか。

問32あなたの性別はどちらですか。

問33あなたのお生まれは、何年ですか。

－99－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．自由民主党

2．公明党

3．民主党

4．社会民主党

5．共産党

6．このなかにはない

9.NA

19646．8

61．4

9222．0

102．4

51．2

11026．3

23

３
６
２
１
５
４

●
●
●
●
●
●

２
２
４
２
０
８

４
２
２

腿
５

47

４
１
弱
Ⅱ

11450．7

10．4

4520．0

７
８
●
●

２
１

６
４

5524．4

12
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

性
性
男
女

NA

●
●
ｑ
●

１
２
９

20345．9

23954．1

0

8541．5

12058．5

0

11849．8

11950．2

0
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

代
代
代
代
代
代

20

30

40

50

60

70

8.8

11.8

18.8

27.8

19.2

13.6

39

52

83

123

85

60

2311．2

2512．2

4923．9

5124．9

3718．0

209．8

6．8

11．4

14．3

30．4

20．3

16．9

16

27

34

72

48

40
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問34あなたはいまの住所に住んで、今年で何年目になりますか。

問35今あなたが生活している地域（松任市・輪島市）に対して、誇りや愛着といった

ようなものを感じますか、それとも感じませんか。

問36あなたは出張や旅行などでどのくらい県外へ行かれますか。

-100-

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．10年未満

年
年
９
９
１
２
一
一
年
年
０
０
１
２
２
３

4 30年～39年

年
年
年

９
９
９

４
５
６

－
へ
一

年
年
年

０
０
０

４
５
６

５
６
７

8．70年以上

9．NA

16.6

16.3

17.5

14.7

10.4

11.6

6．8

6．1

73

72

77

65

46

51

30

27

1

０
３
０
１
３
９
９
４

●
●
●
●
●
●
●
●

８
８
９
６
６
５
３
２

１
２
１
１

切
開
胡
冊
咽
皿
８
５
０

3615．3

145．9

3816．1

3213．6

3314．0

3916．5

229．3

229．3

1

合計 442100．0 205100．0 237100．0

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．強く感じる

2．やや感じる

3．あまり感じない

4．まったく感じない

9.NA

12528．3

19043．1

11024．9

163．6

1

８
４
４
４

８
２
風
３

２
４
２

開
師
馳
７
０

6628．0

10343．6

5824．6

93．8

1
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．週に1回以上

2．2～3週に1回くらし

3．月に1回くら↓ 、

、

4．年に1回から数回くらい

5．数年に1回くらし

6．ほとんどない

9.NA

、

163．6

112．5

4410．0

21348．4

6915．7

8719．8

2

146．9

7 3．4

2411．8

10250．0

199．3

3818．6

1

８
７
●
●

０
１

２
４

208．5

11147．0

5021．2

4920．8

1
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問37家計の消費のあり方に関する次の二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成です

か。

次の1～4の中からあてはまるものを一つお選びください。

r

lハ'…生椿の充塞…にはできるだけ今は我慢寸べきだ。

L'｡悪…DL…だ鋤｡…壁……にLだ､§

問38あなたのご家庭の、現在の暮らしむきについてどう思われますか。次の1～5の

中からあてはまるものを一つお選びください。

－101－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1.Aに賛成

2．どちらかといえばAに賛成

3．どちらかといえばBに賛成

4.Bに賛成

9．NA

8719．8

12728．9

13931．6

8719．8

2

６
４
３
７

。
●
。
■

７
８
７
６

１
２
３
１

６
８
６
４

３
５
７
３
1

5121．6

6929．2

6326．7

5322．5

1
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．良い

2．どちらかといえば良い

3．良くも悪くもない

4．どちらかといえば悪い

5．悪い

9．NA

358．0

11125．2

19845．0

7316．6

235．2

2

2210．8

6732．8

7637．3

2813．7

115．4

1

5．5

18．6

51．7

19．1

5．1

13

44

122

45

皿
１
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問41あなたが最後に行かれた（または現在通っている）学校は、次のどれにあたりま

すか。一つお選びください。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（67歳以下の

かたは、ほとんどが新制になると思われます｡）

-103-

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．新制中学校

2．新制中学校卒業後、専門学校

3．新制高校

4．新制高校卒業後、専門学校

5．新制短大・高専

6．新制大学

7．新制大学院

8．旧制尋常小学校

9．旧制高等小学校

10．旧制中学校・師範学校

11．旧制高校・高専

12．旧制大学

13．旧制大学院

14．その他

99．NA

６
３
８
１
５
８
４
５
２
５
４
０
０
０

●
ロ
●
●
●
●
●
甲
。
◆
●
●
■
◆

７
２
５
８
９
４
１
２
３
３
１
０
０
０

１
３
１

76

10

155

35

41

64

６
皿
皿
過
６
０
０
０
９

９
０
４
３
３
７
５
５
５
０
０
０
０
０

●
○
句
●
◆
◆
◆
●
●
●
甲
●
●
●

９
１
７
０
２
０
２
０
１
３
１
０
０
０

３
１
１
２

20

ワ
ー

76

21

25

42

５
１
３
６
２
０
０
０
２

３
５
３
１
０
６
４
３
８
９
７
０
０
０

●
●
◆
。
こ
●
●
●
●
●
①
ｏ
ｅ
Ｃ

４
３
４
６
７
９
０
４
４
３
１
０
０
０

２
３

56

８
氾
皿
妬
犯
１
ｍ
ｕ
９
４
０
０
０
７

合計 442100．0 205100．0 237100．0



問42あなたとあなたの配偶者（夫または妻）のかたの、現在のご職業についてお聞きし

ます。なお、ここでは、職業とは継続して行っている収入をともなう仕事とします。

あなた（ご本人）

C.現在のお仕事

d.従業員の人数（自営のかたはご本人と家族を除いた雇用者の人数）

－104－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．経営者、役員（会社組織の）

2．常時雇用されている一般従業者

3．パート、アルバイトなど

4．派遣社員

5．自営業主、自由業者

6．家族従業者

職
Ａ
内
Ｎ
７
８

非該当

8．2

54．3

15．0

1．0

13．7

6．8

1．0

24

159

44

3

40

20

３
ｍ

128

５
１
３
５
３
５
８

●
◆
●
◆
●
の
●

０
７
０
１
５
４
０

１
５
２

14

76

27

２
７
６
１
７

65

6．3

51．9

10．6

0．6

20．6

8．8

1．2

10

83

Ⅳ
１

33

ｕ
２
型

63
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全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．1人

人
人
４
９
一
一
２
５
●
寺

２
３

人
人
９
９
２
９
一
一
０
０
１
３
●
●

４
５

6．100～299人

7．300人以上

8．官公庁

9.NA

非該当

5．3

13．5

8.6

18.0

17.6

13.0

11.0

13.0

13

33

21

44

43

32

27

32

66

131

3．3

9．1

7．4

14．1

19．8

16．5

17．4

12．4

４
ｕ
９
Ⅳ

24

20

21

15

19

65

３
７
７
８
３
７
８
７

●
。
●
Ｏ
Ｇ
◆
●
。

７
７
９
１
５
９
４
３

１
２
１
１

9

22

12

27

廻
皿
６
町
47

66
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f.配偶者の職業分類

－106－

全体 松任市 輪島市

実数（％） 実数（％） 実数（％）

1．専門的・技術的職業

2．管理的職業

3．事務的職業

4．通信的職業

5．保安的職業

6．建築請負的職業

7．運輸的職業

8．労務的職業

9．販売的職業

10．サービス的職業

11、製造的職業

12．農林漁業

13．その他

99.NA

非該当

11.4

10.9

12.7

0．5

1．4

12．3

2．3

1．8

7．7

8．2

17．3

7．7

5．9

25

24

28

１
３
”
５
４
Ⅳ
岨
38

17

13

40

182

７
８
８
９
７
６
５
６
７
３
１
０
３

●
●
。
●
◆
◆
ｃ
ｃ
●
つ
■
●
■

８
４
４
０
１
９
３
２
８
４
９
７
４

１
１

１

０
７
７
１
２
皿
４
３
ｍ
５
羽
８
５
皿
祀

１
１
１

14．3

6．7

10．5

0．0

1，0

15．2

1．0

1．0

6．7

12．4

15．2

8．6

7．6

出
７
皿
０
１
嘔
１
１
７
嘔
略
９
８
28

104
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第5章高校生調査(2003)資料

墨
白

ﾌ゚ロ

1．調査と集計結果の概要

1-1．調査の概要

本調査の調査対象者は、石川県立町野高等学校第3学年の生徒33名である。2003年10

月15日（水）のロング・ホームルームの時間に、調査実施者（轟）が訪問し、教室での

集合法によって配票・回収を行った。回収数は33（男子20、女子13）である。

1－2．1992年調査との比較

本調査では、吉川と轟が1992年10月に町野高校で実施した「青少年の生活と意識に関

する調査」と同じ質問項目を部分的に採用しており、2時点間で集計結果を比較すること

により、現在の生徒の特徴と、この11年の変化を知ることができると考えられる。1992

年の3年生のデータ（回収数82、男子27、女子55）を使用した比較の結果を、以下で見

てみよう。なお「有意」という表現は、統計学的に有意差を検討した結果であることを示

している。

①学校の指導の捉え方【問5，6，7】

問5「指示・監督の細かさ」と問6「勉強の多様さ／単純さ」については、この11

年で有意な変化はない。

問7「服装や髪型についての校則や指導の厳しさ」は有意差が見られ、03年の方が

「厳しい」と感じる傾向が高くなっている。

②学校への誇り【問8】

問8ではかなり大きな差異があり、「学校に誇りを感じる者」が、92年で29.3％で

あるのに対し、03年では57.6％となっており、比率が大きく高まっている。

③試験前の学習時間【問9】

平均が一週あたり約11時間であり、2時点間で有意差はない。集団内でのばらつき

は03年の方がやや大きくなっている。

④生活の満足度【問13】

「生活全般」「家庭環境」「学校生活」「友人関係」については有意な差は見られない。

「学校の先生との関係」については、満足度は向上している。92年では「満足して

いる」者が28.1％にとどまっているのに対し、03年では51.6％と過半数になってい

る。

「両親との関係」については、「どちらともいえない」とする者が19.5％から42.4％

へと、かなり増加しており、「満足」あるいは「不満」とする者は減少している。
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⑤社会的態度【問17】

ここでは11項目の質問を行っているが、目だった変化としては、(c)「私は一般

に、計画をたてれば、それをやりとげられると確信している」、(h)「私は、すくなく

とも他の人々と同じくらい価値ある人間だと思う」、(i)「私はたいていのことなら他

の人々と同じくらいできる」という、自尊感情に関わる質問項目で、肯定する（｢そう

思う」あるいは「ややそう思う」とする）傾向が有意に高まっている。町野高校の生

徒の自尊心が向上していることがわかる。

表1自己確信性項目への肯定率の変化

1992年 2003年

％
％
％

４
６
１

４
５
６

２
２
５

％
％
％

４
０
８

５
０
８

４
５
６

(c)

(h)

(i)

⑥不安感等【問18】

日常の不安等の項目では、2時点間で有意な差異は見られない。不安感はやや高い

状況で安定している傾向にあると思われるc

1－3．2002年全国調査との比較

次に、本調査では、大阪大学大学院人間科学研究科が2002年11月に全国の高校2年生

を対象として実施した「学校生活についてのアンケート」（回収数602、男子294、女子

306、不明2）と同じ質問項目を部分的に採用しており、集計結果の比較から、町野高校生

徒の特徴を知ることができる。2002年調査が高校2年生を対象としていることに注意が

必要であるが、両調査はともに同じ生年集団を対象としていることも重要である。以下、

比較の結果を示したい。

①高校生活等【問2】

「勉強への熱心さ」「友人交際の活発さ」「校則違反」「遅刻」「無断欠席」の状況に

関する回答には有意な差は見られない。「無断外泊」については、「よくする」「したこ

とがある」を合わせると全国で8．8％であるのに対して、03年町野では45.5％と非常

に高くなっている。

②学校適応【問3】

「学校をサボりたくなる」「授業の充実感」については、両調査データの間に有意な

差は見られない。

③学校観等【問4】

学校に対する意識について7項目の質問を行ったが、全国調査との間に有意な差が

見られたのは3項目であった。
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(a)「学校にいるときよりも、学校の外での生活の方が楽しい」では、肯定率（｢そ

う思う」と「ややそう思う」の計）が、全国で39.2％であるのに対し、03年町野で

は54.6％と高くなっている。

(b)「同じ学校に友人がいなくても、学外に友人がいるのでかまわない」では、肯

定率は、全国で11.1％であるのに対し、03年町野では27.3％と高くなっている。

(d)「学校で熱心に勉強しておけば、将来よい仕事ができる」では、肯定率が、全

国で33．6％であるのに対し、03年町野では51.5％と高くなっている。

学校外での生活が相対的に重視されている一方で、学校での勉強の重要性もまた高

く評価されているという状況がわかる。

④生活時間【問10】

日常生活の生活時間について、8項目について、平日と休日のそれぞれでどれだけ

時間を割いているのかを尋ねた。差異が見られたものは、「塾など学習施設での学習時

間」「友人と遊ぶ時間」「部活動の時間」「TV視聴時間」である。このうち、「塾」「部

活動」は2年生時と3年生では違いが見られて当然であろう。

(d)「休日に友人と遊ぶ時間」の平均値は、全国で3.6時間であるのに対し、03

年町野では5．5時間と長くなっている。平日では差はない。

(g)｢TVを見ている時間」の平均値は、平日で、全国2.1時間、03年町野3.2

時間、休日では、全国3．2時間、03年町野で5．3時間と、視聴時間が相対的に長くな

っている。休日の過ごし方に大きな違いがあると言えそうである。

⑤携帯電話【問11】

携帯電話の保有については、有意な差はない。高校生の生活の情報化は、既に広く

普及していると言える。

携帯電話を使用したコミュニケーションの状況については、(b)「同じ学校の友人」

と「ほぼ毎日」する者が、全国では59.1％であるが、03年町野では13.8％と低くな

っているが、これは学校規模が理由かもしれない。その他の項目では違いがなく、携

帯電話の利用形態には大きな違いはみられないと言える。

⑥会話【問12】

4つの話題について、「父親」「母親」「友人」「学校の先生」と話すことがあるかを

尋ねている。単純集計を見ると、コミュニケーションの中心が「友人」にあること、

親や先生と話せる話題が限定的であることなどがわかる。これは、全国データでも同

様の状況にある。

細かく見て、全国データと比較するなら、(a)「卒業後の進路のこと」を「学校の

先生と話す」のは、全国では34.7％にとどまるのに対し、03年町野では63.6％と非

常に高くなっている。進路相談に学校の先生が果たす役割は、町野において非常に重

要で、また生徒からの高い信頼がある状況が推察される。

母親との会話状況はやや特徴的である。(b)「勉強や学校の成績のこと」、(c)「友

人関係のこと」で、全国に比べて03年町野では、母親と話さない傾向が高い。この
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傾向は男女別に分析しても同じく見られる。

表2「母親と話す」とする比率

全国 2003年町野

、
１
ノ
、
Ｉ
ノ

ー
、
Ｃ

ｉ
ｉ

％
％
７
６
７
８
６
２

45.5％

9．1％

⑦進路【問14-1】

進路希望の回答は表3の通りである。分布の状況はかなり異なっている。

表3全国データの進路希望

(％）

全国 2003年町野

就職する

就職しないで、

就職しないで、

就職しないで、

就職しないで、

その他

１
６
０
８
０
５

◆
●
◆
巳
。
●

５
５
５
６
４
３

１
１
５

３
５
１
１
０
０

①
●
●
◆
■
①

０
８
６
２
０
３

３
４
１

専門学校に進学したい

短大に進学したい

大学に進学したい

大学院まで進学したい

⑧進路意識等【問15】

問15では、進路に関わる意識について10項目の質問をした。問15では、進路に関わる意識について10項目の質問をした。全国データと比較し

て気がつくのは、(f)「両親よりは高い地位や名声を得たい｣、(i)「就職してからも、

両親と一緒に生活したい」という、両親と関わる項目において差異が見られることで

ある。(f)では、肯定率が全国で26,3%にとどまるのに対し、03年町野では54.5%

に達している。(9)では、否定率が全国で51.9%であるのに対して、03年町野では

75.8％となっている。両親との関係性に特徴があるように思われる。

また、(d)「職業は、お金を得るためだけのものとしてわりきり、職業以外の生活

に自分の生きがいを見つけたい」では、肯定率が全国で34.6％であるのに対して、03

年町野では45.5％と、やや職業以外の生活重視の傾向が高くなっている。

⑨生活意識等【問16】

問16では生活の諸側面についての意見を尋ねている。

前項の「職業以外の生活重視」と一見矛盾するようだが、(l)「社会に出たらバリ

バリと働いていきたい｣、(m)「あくせく働くことは、自分にはあわない」では、職業

生活に消極的な傾向は見られず、全国調査データと比較して、むしろ積極的な傾向が

相対的に高く見られる。職業生活への意欲が養成されているとみなせると思う。その

他の項目では、大きな差異は見られていない。
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2．調杳票（単純集計入）

以下では、選択肢を選んだ者の有効パーセンテージを、使用した調杳票レイアウトの当該箇所に

示した。ほとんどの項目で分母は33であるが、質問項目によっては無回答者があるので、その場

合分母は33よりも小さくなっている。また、数量を記入する質問項目については、平均値を示し

た。

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

高校生の生活と意識に関する調査

説明とお願い

2003年10月

調査実施責任者：金沢大学文学部

助教授轟亮

1．このアンケートは、高校生のみなさんが毎日の生活の中で考えたり、感じたりしてい
ることや、みなさんがどのような生活を送っているのかについてお聞きするものです。

2．回答のしかた

（1）ほとんどの質問は、あてはまるものの番号（123．．．の数字）を○印でか
こんで、答えてください。

（2）いくつかの質問では、枠内に文字・数字を直接記入していただきます。
（3）深く考えこまないで、わからない点は遠慮なく質問してください。
（4）なるべくすべての質問に答えてもらいたいのですが、どうしても回答したくない
と感じる質問があれば、回答せずに飛ばしてもかまいません。

3．ご回答は、すべて集計して処理しますので、プライバシーが外部にもれることは決し
てありません。また、データは学術研究上の目的以外には使用しません。秘密の厳守を
かたくお約束しますので、どうか安心してご回答ください。

4．回答が終わったら、配布した封筒に入れてください。

5．この調査に関するご質問がありましたら、下記までご連絡ください。

-lll-

金沢大学文学部社会学研究室
とどろき

墨 亮

〒920－1192金沢市角間町

Tel:076-264-

Fax:076-264-



では、さっそく質問をさせていただきます。

RHl.あなたの性別をお答えください。

1．男性60．62．女性39．4

あなたの高校生活についてうかがいます。

問2．あなたはどのような高校生活を送っていますか。a～fのそれぞれについて、あなたの生活

にもっとも近い番号に○をつけてください。

a.受験や勉強には． 1．熱心である

2．熱心でない

２
８
。
◆

４
５
２
７

b.友人との交際は． 1．活発である

2．活発でない

８
２
寺
●

４
５
８
１

C.親が呼び出されるような校則違反を 1．したことがある15．2

2．したことがない84．8

d､朝、学校に遅刻を 1．よくする

2．ときどきする

3．ほとんどしない

4．まったくしない

０
２
３
６

●
■
口
中

０
５
７
７

１
２
５

e.無断欠席を． 1．よくする

2．ときどきする

3．ほとんどしない

4．まったくしない

０
１
４
５

●
●
争
寺

０
６
９
４
３
５

f.無断外泊を 1．よくする

2．したことがある

3．したことがない

１
４
５

句
●
●

６
９
４
３
５

－112－



問3．次のa、bのそれぞれについてもっとも近いもの1つに○をつけてください。

問4．次のa～gのそれぞれについて、自分の気持ちにもっとも近いもの1つに○をつけてくださ

い。
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(○はそれぞれ1つずつ）

い
つ
も
あ
る

し
ば
し
ば
あ
る

た
ま
に
あ
る

あ
ま
り
な
い

ま
っ
た
く
な
い

a・授業をサボったり、学校を休みたくなることがある→ 15．215．242．418．29．1

b.授業に充実感がある→ 3.027．327．333．39．1

(○はそれぞれ1つずつ）

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

a・学校にいるときよりも、学校の外での生活の方が楽し

い

→ 39．415．227．315．23．0

b.同じ学校に友人がいなくても、学外に友人がいるので

かまわない
→ 6.121．227．324．221．2

C.進学のためには、学校よりも塾や予備校のほうが役に
－【一

jLﾏつ

→ 6.112．136．415．230．3

d｡学校で熱心に勉強しておけば、将来よい仕事ができる→ 24．227．321．212．115．2

e,学校では落第しない程度の成績をとっていれば十分だ→ 21．224．224．224．26．1

f.あくせく勉強してよい学校や会社に入っても、将来の

生活に、たいしてかわりはない
→ 12．127．333．318．29．1

9.学校で何か新しいことを学べたとき、うれしさを感じ
プ

'0

－う 27．345．59．112．16．1



問5．あなたの学校では、課外活動や学校行事のときの行動についても、先生方から細かく指示

されたり監督されることがありますか。あてはまるものlol三○をつけてください。

1．常に細かい指示や監督がある

2よく細かい指示や監督がある

3ときどき細かい指示や監督がある

4あまり細かい指示や監督はない

5．ほとんど細かい指示や監督はない

9．1

27．3

39．4

18．2

6．1

問6．あなたは、学校で勉強するとき、同じことを同じやり方で繰り返し習っているように思い

ますか。

1．いつも同じことを同じやり方で繰り返していると思う

2同じことだが、違ったやり方でしていると思う

3いろいろな種類のことをしていると思う

4 ．その他（）

45．5

33．3

18．2

3．0

問7．あなたの学校では服装や髪型についての校貝llや指導は厳しいですか。

1．非常に厳しい72．7

2やや厳しい21．2

3．あまり厳しくない3．0

4まったく厳しくない0．0

5服装や髪型についての校則や指導はない 3.0

問8．あなたは自分の学校のことを誇りに思いますか。

問9．あなたは定期試験前の1週間に合計すると何時間ぐらい自主学習しますか（宿題も

含めます)。

約 時間 平均10.92時間標準偏差11．5時間
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"10.あなたの毎日の生活についてうかがいます。

毎日の生活の中で、以下のような時間は平均してどれくらいありますか。a～hのそれぞ

れについて、平日・士日（休日）ごとに時間を記入してください。

"ll-l．あなたは携帯電話やPHSを持っていますか。

12．12持っていない→問12へ1．持っている87．9→問11－2へ

問ll-2.【携帯電話・PHS等を使っている方だけにうかがいます】

以下のような人たちと携帯電話・PHS等でどのくらい話やメールをしますか。a～cの

それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。該当29ケース中の比率
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平日の1日あたりの平均 休日の1日あたりの平均

a､家庭での学習時間 平均0．87時間 平均1．15時間

b.塾など学校以外の学習施設

での学習時間
平均0．00時間 平均0．00時間

c､英会話・ピアノ・書道など

の習いごとをしている時間
平均0．22時間 平均0．18時間

d.学校外で友人と遊ぶ時間 平均1．26時間

寺
●
白
凸
叶
Ｂ
Ｄ
Ｂ
Ｂ
■
■
巳
１
日
■
ｑ
６
ｏ
９
“
Ｑ
Ｇ
６
１
０
１
４
０
Ｇ
ｄ
４
叶
Ｄ
Ｂ
。
●

平均5．53時間

e､学校の部活動や課外活動の

時間
平均0．40時間

宮
寺
。
４
●
リ
ー
？
１
９
Ｄ
１
４
ｂ
ｑ
１
。
‐
ｄ
ｑ
４
ｊ
４
ｊ
４
け
’
』

●
●
Ｇ
■
○
０
句
二

平均0．27時間

f.インターネット利用時間 平均0．31時間
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平均5．25時間

h.睡眠時間 平均6．81時間 平均7．94時間

(○はそれぞれ1つずつ）

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
１
～
２
日

ほ
と
ん
ど
な
い

a． 家族 → 17．210．337．917．217．2

b.同じ学校の友人 → 13．827．634．513．810．3

c・学校外の友人 → 41．420．76．920．710．3



【全員の方におうかがいます】

問12．あなたの入づきあいについてうかがいます。

あなたは毎日の生活の中で、以下のようなことを、ご両親や友達、先生と話すことがあ

りますか。a～dのそれぞれの項目について、話すことがある相手にいくつでも○をつけて

ください。全体33に対する○をつけた者の比率

問13あなたは次のことがらについてどの程度満足していますか。a～fのそれぞれの項目につ

いて、あてはまるものを1つお選びください。
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(○はいくつでも）

父
親
と
話
す

母
親
と
話
す
一

同
じ
年
代
の
友
人
と
話
す

学
校
の
先
生
と
話
す

(例)最近楽しかったこと→ 1 ② 34

a.卒業後の進路のこと→ 45．560．666．763．6

b.勉強や学校の成績のこと→ 24．245．560．624．2

C.友人関係のこと→ 0．09．178．86．1

d.悩んでいること→ 3．012．166．76．1

(○はそれぞれ1つずつ）

満
足
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

a.あなたの生活全般について→ 12．136．427．312．112．1

b.あなたの家庭環境について→ 12．130．330．315．212．1

C.あなたの学校生活について→ 0．036．430．312．121．2

d.あなたの友人関係について→ 24．251．521．20．03．0

e、あなたと学校の先生との関係について→ 15．236．433．312．13．0

f.あなたとご両親との関係について→ 6．142．442．43．06．1



問14-1.あなたの高校卒業後の進路についてうかがいます。

あなたは、今のところ高校卒業後にどのような進路をとりたいと思っていますか。あて

はまるもの1つに○をつけてください。

1．就職する

2就職しないで、専門学校に進学したい

3．就職しないで、短大に進学したい

4．就職しないで、大学に進学したい

5．就職しないで、大学院まで進学したい

6．その他〔具体的に

30．3

48．5

6．1

12．1

0．0

3．0

RH14-2.では、将来、どのような職業につきたいと思っていますか。具体的に（小学校の先生、銀

行員、トラック運転手、看護婦などのように）1つだけ書いて下さい。すでに決まっている

場合はその職業を書いて下さい。

-117-



E15.次に書かれていることがらについて、あなたはどのように考えますか。a～jの各項目に

ついて、自分の考えにもっとも近いもの1つに○をつけてください。
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(○はそれぞれ1つずつ）

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

a． 遠い将来の目標のために、したいこともしないで生きる

よりも、現在の欲求に忠実に生きるべきだ
→ 21．236．421．29．112．1

b.一生の仕事になるものを、できるだけ早く見つけるべき

だ
→ 39．445．50．015．20．0

C、 一つの職業にとらわれるより、その時々に有利な職業に

ついた方がよい
－う 9.127．330．315．218．2

d.職業は、お金を得るためだけのものとしてわりきり、職

業以外の生活に自分の生きがいを見つけたい
－今 30．315．236．49．19．1

e、

はけん

フリーターや派遣社員は、長期間続けるべき仕事ではな

し、

－う 57．627．39．16．10．0

f.両親よりは高い地位や名声を得たい → 33．321．218．29．118．2

9． 学校の先生がおつしやることをきちんと守ることは、自

分がこれから社会で生活していく上で重要だ
一う 24．221．224．212．118．2

けん

h.高校卒業後は、できるだけ大都市圏で生活したい → 15．224．239．421．20．0

1． 就職してからも、両親と一緒に生活したい → 0.00．024．230．345．5

J. 大人になったら、親からは独立して生活したい → 54．521．218．26．10．0



M16.次に書かれているようなことがらについて、あなたはどのように考えますか。a～mのそ

れぞれについて、あなたの考えにもっとも近いもの1つに○をつけてください。
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(○はそれぞれ1つずつ）

多
」
三
つ
田
瞥
フ

や
、
や
、
そ
垂
フ
田
心
フ

ど
ち
ら
少
〒
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

a.携帯電話は、毎日の生活に欠かせない道具だ→ 33．330．312．19．115．2

b.コンピニの前や路上に仲間同士で集まることは悪い

とは思わない
－う 15．230．318．224．212．1

われ

C.大人でも我を忘れて、「キレる」ことはあると思う→ 63．633．30．00．03．0

d.会ったことのない人とインターネットで交流するこ

とには不安がある
－う 33．321．230．33．012．1

e.高校生の茶髪はよくない→ 12．112．19．130．336．4

f,高校生がピアスをすることはよくない→ 18．29．115．230．327．3

g.自分には人よりすぐれたところがある→ 27．315．239．46．112．1

h.仲間と呼べるような友人がいる→ 69．721．29．10．00．0

i.これから新しく人間関係を広げるのは面倒だ→ 0．012．16．130．351．5

j.たとえ自分が悪いときでも、知らない人から注意さ

れるのは腹がずつ
→ 21．233．315．215．215．2

k.自分の気づかないミスがあれば、まわりに教えても

らいたい
→ 51．536．412．10．00．0

1.社会に出たらバリバリと働いていきたい→ 51．533．312．13．00．0

､.あくせく働くことは、自分にはあわない→ 3.012．124．227．333．3



問17次に、短い文章をいくつかあげますので、a～mのそれぞれについて、あなたの考えにも

っとも近いもの1つに○をつけてください。
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(○はそれぞれ1つずつ）

子
』
フ
田
噌
フ

や
、
や
、
子
」
一
つ
田
心
フ

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

a.この複雑な世の中で何をなすべきか知る唯一の方法

は、指導者や專門家に頼ることである。
→ 6．121．218．218．236．4

b.伝統や慣習にしたがったやり方に疑問を持つ人は、結

局は問題をひきおこすことになる
→ 9．130．321．221．218．2

c､私は一般に、計画をたてれば、それをやりとげられる

と確信している
→ 12．133．39．139．46．1

d.私は自分自身を好ましい人間だと思う→ 6．118．242．418．215．2

e.子供に教えるべきもつとも大切なことは、両親に対す

る絶対服従である
→ 3．012．127．321．236．4

f.よい指導者は、尊敬を得るためには、下の者にたいし

て厳格でなければならない
－う 6．19．139．418．227．3

g.先祖代々と違ったやり方をとることは間違いだ→ 3．09．112．127．348．5

h.私は、すくなくとも他の人々と同じくらい価値ある人

間だと思う
－う 21．928．128．112．59．4

i.私は、たいていのことなら他の人々と同じくらいでき

る
－う 34．434．425．06．30．0

j.権威ある人々には、つねに敬意を払わなければならな

い

－う 12．121．239．49．118．2

k.以前からなされてきたやり方を守ることが、最上の結

果を生む
－う 18．218．218．221．224．2



nl8次のことがら1つ1つについて、あなたはどの程度感じたりすることがありますか。あて

はまる番号1つに○をつけてください。
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(○はそれぞれ1つずつ）

い
つ
も
あ
る

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

た
ま
に
し
か
な
い

ま
っ
た
く
な
い

a.重要な問題についてあなたの考えや意見は、社会全体

と違っていることがありますか
→ 0．015．257．624．23．0

b.あなたは、理由もなく何か不安に思うことがあります

か
→ 0．034．434．421．99．4

C.あなたは、何ごとにもつまらないと感じることがあり

ますか
→ 9．115．239．427．39．1

d.あなたは、この世の中はまったくわけがわからないと

感じることがありますか
→ 9.121．224．227．318．2

いきしようちん

e.あなたは、意気消沈し、しょげかえってしまうことが

ありますか

→ 0.06．133．336．424．2



R519-l.あなたの は、学年の中でおよそ次のどれにあたりましたか。

あてはまるもの1つに○をつけてください。

1．上9．12．中の上9．13．中の中24．24．中の下42．45．下15．2

R519-2.あなたの現在の成績は、学年の中でおよそ次のどれにあたりますか。

あてはまるもの1つに○をつけてください。

1．上18．22中の上21．23．中の中24．24．中の下21．25．下15．2

問2Oあなたには兄弟・姉妹がいますか。いる場合には、人数も教えてください。

a.兄・・・

b・姉．

C.弟

d.妹．

O.いない

1．いる

O.いない

1．い る

O.いない

1．いる

60．6

／

一〉I
、

60．6

／

→I
、

63．6

／

一〉I
、
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）人

）人

）人



問21町野高校が閉校されることに関連して、あなたが住んでいる地域で、何か不都合なことや

不便になったこと、今後に予想される問題はあるでしょうか。あなたがお気づきの点を教

えてください。

省|ll各
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